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e Gebruik van een zakcalculator is toegestaan.
e Elk antwoord dient duidelijk beargumenteerd te worden.
e Het getal (score+23)/2%, afgerond op 1 decimaal, geeft het tentamencijfer.
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1. Gegeven zijn de vectoren a; = :? , Qg = 1_6 , Q3 = Zi(;
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en vector b = 387 waarbij «, 3 € R.
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(a) Ga na voor welke waarde(n) van « het stelsel vectoren {a;, as, a3}
lineair onafhankelijk is.

(b) Neem « = 0 en bepaal voor welke waarde(n) van 3 geldt
b € SpCLTL {le Qg, QB}'

2. Bewijs of weerleg de volgende drie beweringen:

(a) Bewering 1: Als A, B en C' n xn— matrices zijn, A en B inverteer-
baar zijn en AT = B~'C A dan volgt dat ook matrix C inverteerbaar
is.

(b) Bewering 2: De verzameling H = {z € R? |z =0 en z; = a3 } is
een lineaire deelruimte in R3.

(c) Bewering 3: Het verband dim(NUL(DT)) + dim(ROW (D)) = m
is geldig voor elke m x n— matrix D.



3. Zij 8 : R? — R? de lineaire afbeelding die e; afbeeldt op e; en e, op
e, —2 e, (een zgn. horizontal shear) en 7 : R? — R? de samenstelling van
eerst S en vervolgens de orthogonale projectie op Span { [ 1 ] } .
U mag in deze opgave aannemen dat afbeelding 7 lineair is.
(a) Geef de standaardmatrix van 7.

(b) Geef een basis van NUL(T) en een basis van R(T).
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Ga na voor welke waarde(n) van 3 geldt NUL(B) = COL(B).

4. Gegeven is de matrix B = [
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5. Gegeven zijn de matrix A = [a; ay a5 a4] =
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en vector b =

= Ot = Ot

(a) Bepaal een orthogonale basis van COL(A).

(b) Bepaal een basis van COL(A)*, het orthogonale complement van
COL(A) in R%.

(¢) Ontbind b in een component u € COL(A) en een component
w € COL(A)*.



